

## 警方详解外省籍人员在济办理出入境证件条件

# 至少需在济南居住六个月

本报记者 杜洪雷

自7月1日起,在济南的外省户籍人员可以在济南市申办普通护照以及大陆居民往来台湾通行证及签注申请。2日,记者从济南警方获悉,现在咨询的人很多,但是还没有人申请。同时,济南警方详细解读了该项政策,让群众明白办理流程。

### 派出所开具户籍证明 不具申办效力

济南警方将申请办理出入境证件的群众分为三个群体,分别为济南市户籍人员的配偶和未满16周岁的子女为外省户籍的;在济南市就业和就学的外省户籍人员及其配偶和未满16周岁的子女;60周岁(含)以上外省户籍人员。

三个群体在申办出入境证件时提交的材料各不相同,但是都需要提交本人户口本、身份证的原件和复印件。警方特别提醒,户口本是必须要提交的证件,派出所开具的户籍证明在办理此项业务中并没有效力。

### 在济就业外省人 需提交社保证明

据济南市公安局出入境管

理局副局长孙峻介绍,济南市区、各县(市)户籍人员的配偶、未满16周岁的子女为外省户籍的(登记备案的国家工作人员除外),可在济南市区、各县(市)申办。“申请人需要提供本人户口本、居民身份证原件和复印件,以及双方亲属关系的证明材料。”证明亲属关系的材料包括户口本、结婚证、出生证、亲属关系公证书原件和复印件以及公安机关出入境管理部门认可的其他证明材料。

对于济南市就业的外省户籍人员及其配偶、未满16周岁的子女,其申请办理普通护照和大陆往来台湾通行证及签注需要提交不同的材料。其中,就业人员需要提交济南市社保部门出具的在就业地连续一年以上缴纳社会保险的证明。“曾经有一个银行的外省工作人员咨询办理护照的事情,可是这名工作人

员的社保是在北京缴纳的,而不是在济南缴纳,所以就不符合办理条件。”孙峻说。

### 外省籍大学生 需提交在学证明

据了解,现在很多大学生也开始办理普通护照和大陆居民往来台湾通行证,外出旅游和留学。济南市有多所大学,而且外省户籍的大学生也不在少数。对于外省户籍的大学生,申办上述出入境证件需要就读院校出具的在学证明(指教育部门认可的大专以上全日制高等院校)。

### 多数情况需提交 6个月以上居住证明

在济南市就业和就学的外省户籍人员的配偶和未满16周岁的子女申办上述出入境证件

时,除了提交亲属证明材料之外,还需要提交居住地公安机关出具的居住6个月(含)以上的证明。

60周岁(含)以上外省户籍人员在济南市申办上述出入境证件需要提交本人户口本、居民身份证原件及复印件,还有居住地公安机关出具的居住6个月(含)以上的证明原件及复印件。

外省户籍人员在济南市申请换(补)发普通护照和换(补)发大陆居民往来台湾通行证及申请再次赴台同类签注时,需要提交本人户口本、居民身份证原件及复印件,居住地公安机关出具的居住6个月(含)以上的证明原件及复印件。

“外省人在济南最好办理居住证,除了办理出入境证件,其实生活中还有很多地方都能用到居住证。”孙峻说。

## 我省专项整治 滥用抗菌药

本报济南7月2日讯(记者李钢) 我省再向抗菌药滥用开刀。近日,2013年全省抗菌药物临床应用专项整治活动启动。活动对各级医院可配备的抗菌药数量、使用率等都做出了明确规定,尤其对“高级抗生素”的数量做出明确限制,其中三代及四代头孢菌素(含复方制剂)类抗菌药物口服剂型不超过5个品规。

近日,省卫生厅下发了《2013年全省抗菌药物临床应用专项整治活动方案》。方案规定,三级综合医院抗菌药物品种原则上不超过50种,二级综合医院抗菌药物品种原则上不超过35种。口腔医院抗菌药物品种原则上不超过35种,儿童医院抗菌药物品种原则上不超过50种。

除了品种,方案还对药品的规格数量做出了具体规定,医疗机构同一通用名称注射剂型和口服剂型各不超过2种。头霉素类抗菌药物不超过2个品规;三代及四代头孢菌素(含复方制剂)类抗菌药物口服剂型不超过5个品规,注射剂型不超过8个品规。

## 动漫大赛 征集作品

本报济南7月2日讯(记者尹明亮) 近日,由共青团山东省委、山东省文化厅主办,山东世博华创动漫传媒有限公司、山东省漫画家协会承办的首届山东省青年动漫创意大赛正式启动。

参赛者可登录大赛官方网站www.54comic.com了解大赛情况,进行网上报名。作品报送截止时间为2013年10月20日。

# 浒苔抵达威海 当地紧急处置

最北端到达文登市近岸海域

本报威海7月2日讯(记者许君丽 通讯员李伟 许文娟) 一周来,大量浒苔在乳山市海域靠岸,乳山市启动浒苔灾害应急处置预案,全力清理浒苔。

2日下午1点,记者在大乳山滨海旅游度假区看到,原本干净的沙滩上,铺着厚厚的浒苔,海水中也漂浮着成片的浒苔。下午2点左右,景区的工作人员来到海边,用铁耙子将浒苔聚拢,之后用推土机聚成堆,装进大货车运到指定地点掩埋。景区工作人员告诉记者,每天清理出去的浒苔有30多车。

根据山东省海洋预报台提供的浒苔预警信息,7月1日17时浒苔分布情况为,在(119°18'E - 121°50'E,34°45'N - 36°

50'N)海域发现浒苔,总覆盖面积约550平方公里,总分布面积约25699平方公里。在岚山、日照、黄岛、胶州湾内、团岛至石老人沿岸、丁字湾、海阳、乳山附近海域有少量浒苔分布。预计7月1日5时—7月4日4时,浒苔主要向北偏东方向漂移,有少量浒苔将影响到岚山、日照、黄岛、胶州湾内、团岛至石老人沿岸以及丁字湾、海阳、乳山近岸海域,浒苔最北端到达文登市近岸海域(36°56'N)。

记者了解到,浒苔上岸以来,乳山市启动浒苔灾害应急处置预案,做好浒苔应对处置工作。目前,乳山市已累计出动人员1580余人,各种车辆210台,打捞处置浒苔3959吨。



清理浒苔。 本报记者 王震 摄

# 纵横齐鲁

◎主办单位: 齐鲁晚报

## 2013明星车型跨越山东大型巡展

跨越全省八座城市,汇集众多汽车品牌的齐鲁晚报“明星车型”跨越山东巡展活动是山东省内最大规模的地市巡展活动,为消费者打造最实惠、最便利购车平台的同时,更为全省人民奉献一场精彩纷呈的汽车盛宴!

【聊城】 聊城水城明珠大剧场	7月6—7日	【泰安】 泰安银座奥特莱斯广场(泰山大街东段)	7月6—7日
【德州】 澳德乐时代广场	7月12—14日	【济宁】 济宁体育馆	7月12—14日
【临沂】 火车站广场	7月13—14日	【东营】 东城沂州路步行街	7月20—21日
【滨州】 滨州银座家居广场	7月20—21日	【日照】 大润发广场	7月27—28日